

KDYŽ POTŘEBUJETE LÉKY, TAK ... - 2.

Středa, 7. června 2023

Léky. Váš nesměrný potěbný, takové oblast, kde se dějí za velmi krátkou dobu vydávat velmi velké peníze. Letos koncem ledna se objevila v našich médiích zpráva, že Státní ústav pro kontrolu léčiv vyhlásil 22 léků, kterým kvůli nelegálnímu vstupu do země pokuty ve výši 34 milionů korun. A že kontroly samozřejmě pokračují.

U tehdy

uzavřených padlých představoval finanční objem vyvezených léků více než 149 milionů korun. Měla to být jen ta známá žpiška ledovce.

Česká lékařská

komora uvedla, že nelegální vstup je bohužel dlouholetým problémem, přesto dosud nebyla navržena žádná opatření, která by umožnila odhalování a trestání vstupu. ČELK právě sama nabízí pomoc při odhalování těchto praktik.

Nežijí

vyvážení léků je u lékařů podle Státního ústavu pro kontrolu léčiv novou praktikou, do zahraničí totiž léky většinou produkovali distributoři.

Ale nyní se

zapojily i lékárníci. A jde samozřejmě o organizovanou činnost. Léky si oni určitě českými lékaři objednávaly, nevydávaly je ale českým pacientům, a hlavně: většinou se je neevadily ve svých skladových zásobách.

Pochopitelně,

že se kájeftuje s léky, které jsou v zahraničí dražší než u nás, tedy je cena regulována. Například kladně pravky k léčbě cukrovky, antidepresiva, léky na epilepsii a astma a další. Nejvíce vyvezených balení obsahovalo lék na anginu pectoris.

Jenže k této novele, ve které

viděl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek recept na problém lékových výpadků, a který přitom s tím, že by držitel rozhodnutí o registraci měl mít zájem o léky na jeden až dva měsíce, máji zajištění v rámci Hospodářské komory a Svazu průmyslu a dopravy mimo jiné proto, že si oprava po držitelích vyžaduje investice ve výši stovek milionů korun. Komora rovnou navrhuje materiálně zaměřit a přepracovat s tím, že by odpovědnost za zajištění dostupnosti léčiv pro pacienty v ČR měla být státní. Pokud k tomuto kroku přistoupí, požaduje za vynaložené náklady kompenzace. Tak, a to zase vše.

Jsem docela

zvědavý, jak to všechno dopadne.

Jedná se o tak velké peníze, že nemám ani nejmenší

přehled, jak veliká to je hromada. Ale jde to mimo mne, stejně jako mimo vás. Budu jen doufat, že si ty moje potřebné léky jeví zvládnout opatřit.

A všimněte si

<https://www.kudlanka.cz>

Vytvořeno pomocí Joomla!

Generováno: 4 July, 2024, 14:24

totÃ©Ã¼.

HezkÃ½ den -
d@niela